

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felölő szerkesztő:  
Baló László  
Felölő kiadó:  
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1948 november 11 6 óra -- perc

Az ország dolgozói tömegesen tiltakoznak Mindszenty és a klerikális reakció ellen

ME & KÖ/Na/Sz/Hné Gá Egyre nagyobb számban érkeznek a miniszterelnökségre az ország minden részéből a tiltakozó táviratok és átiratok, amelyek követelik Mindszenty és az egyház palástja mögött megbúvó feketereakció elmaradásának azonnali megszűntetését és azt, hogy a kormány a legerősebben lépjen fel Mindszenty ellen.

"Tiltakozunk az ellen, hogy Mindszenty a demokráciáért lehetőségeikről élve uszítson és utazóli beszédet tartson azokon a vallásos gyűléseken, amelyekben a dolgozó katolikus embereket akarja szembesíteni a nép érdekében" - mondja Közgyűlésünk közönség határozati javaslatát.

A Tiszai-felkelésért UPOSZ-FÉKOSZ küldött közgyűlési táviratban kéri a kormányt, hogy Mindszenty reakcióit eltiltsa, amely idegen imperialista érdekek szolgálatában áll, akadályozza meg abban, Villánykövesd Nemzeti Bizottságának távirata megállapítja Mindszenty reakciók politikai tevékenységét.

veszélyeztetni az ország rendjét, népi demokráciánkat és a népek egymás közötti barátságos együttműködését. A hároméves terv keresztülviteléhez szükséges a dolgozó nép erkölcsi és politikai egysége, - mondja a salgotarjáni Rendőrgyűlési távirata. Mindszenty azonban nem tartja fontosnak a nép rendjét, nyugalomát és békéjét, hanem visszaélve papi hivatásával, a vallásos gyűléseket politikai céljainak keresztülvitelére, demokráciaellenes uszításra használja. A Rendőrgyűlést minden egyes tagja kéri a demokratikus kormányzatot, hogy boldog, kihasználhatatlan, szocialista Magyarországot építő magyar dolgozó népi egységet megbontani akaró Mindszenty-gyűléseket tiltsa be. Lajosmizse község Nemzeti Bizottságához a Nemzeti Parasztpárt és Független Kisgazdapárt helyi szervezetei felfolyamodással fordultak, melyben kéri, számoljanak fel minden romboló erőt, amely nem a demokrácia, az ország boldogulása, hanem a múlt bűnös rendszerének szellemében dolgozik. /MTI/

A géppállomások száma még ebben a hónapban eléri a százat! - Ujabb husz géppállomást állítanak fel novemberben

Na/Sz/Hné Gá A mezőgazdaság géppositése a hároméves terv előirányzata szerint zökkenőmentesen folyik. Az októberben felállított 13 géppállomást novemberben újabb 20 géppállomást felállítását követi. Ezzel a géppállomások száma eléri a százat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1948 november 11

6 óra 05perc

/A géppállomások száma még ebben a hónapban eléri... folytatás./  
Na/Sz/Hné Gá

A törv. szerint Komárom-megyében /ahol eddig egy géppállomás működött/ Tatán és Kislóron, Győr-megyében /ahol nem volt géppállomás/ Moson-Hagyaróváron, Győrsvényházán, Máriaaligotén és Táklányon, Baranyában /itt szintén nem volt géppállomás/ Szentlőrincen, Páprádon és Kisharsányban, Somogyban /itt még nem volt géppállomás/ Nagybajom, Nagyatád és Hareali községben állítanak fel géppállomást. Pestmegyében eddig három géppállomás működött, az újonnan felállítandó géppállomásokkal együtt most már hét fog dolgozni: Tápiószolón, Solton, Kunszentmiklóson és Örkényben, Csongrád-megyében jelenleg négy állomás dolgozik, Csorobákonyban állítják fel az ötödiket. Borsod-megyében, ahol eddig nem működött géppállomás, - minnek következtében a szántási munkálatok kissé elmaradtak - három géppállomást állítanak fel: Alsószolcán, Tardón és Hájópapin. /MTI/

Sós-keksz, "vas-keksz" és egyéb védőtápszerek óvják a dolgozók egészségét

Zs/PM/Hné Gá Az üzemek dolgozóinak nemcsak arra kell vigyázniuk, hogy a gépek ne vágják a kezüket, vagy lábukat, hanem egész sor veszély fenyegeti még őket ezeken kívül: egyes üzemekben mérgező gázok támadják meg a dolgozók szervezetét, por és füst gyulladáásokat, a nagy meleg hatalmas vízvesztést idéz elő, a szénmonoxid vérszegénységet okoz.

A magyar népi demokrácia először Európában - a Szovjetuniót kivéve - már 1946-ban hozzáfogott a kérdés intézményes rendezéséhez. Az 1947-es kollektív szerződés kötelezte a munkaadót, hogy a mérgező levegőjű helyeken a dolgozóknak védő-ételeket adjon.

Az Országos Közegészségügyi Intézet adjunktusa dr. Tarján Róbert - aki Sós József professzorral együtt már régen foglalkozik a foglalkozási ártalmakkal - a következő felvilágosítást adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A reakció Magyarországon nem foglalkoztak intézményesen a foglalkozási ártalmakkal. Ha adtak is valamit, hogy a munkások szemét kiszűrjék, az inkább ártott, mint használt. A mérgezett levegőjű helyen dolgozóknak szalonát és szeszesitalt adtak. A szeszesital ártalmassága közismert, a zsír pedig éppen-séggel elősegíti a mérgeg felszívódását. /Folyt.köv./

/ Sós-keksz, "vas-keksz" és egyéb védőtápszerek, 1. folyt. /  
Zs/PM/PM GP GÁ /

Feladatunk tehát az volt, hogy ezek helyett az anyagok helyett megfelelő védőtáplálékot adjunk a dolgozóknak. Megállapítottuk és kísérletekkel bizonyítottuk be, ha a dolgozó ésszerűen táplálkozik, ha sok tejet és zöldségféléket fogyaszt, sokkal nehezebben reagál a mérgezésekre, mint az egyébként ugyanolyan körülmények között dolgozó munkatársai. A tej egyébként is a legfontosabb védőtáplálék. A vegyi üzemekben a kollektív szerződés szerint például a legtöbb mérgező és veszélyes munkahelyen tejet, turót, vagy sajtot kell adni a dolgozóknak. A májmérgezés legjobb ellenszerét szintén a tejtermékek. A vállalatoknak tejet kell adniuk például a köté, -és nyálkahártyagyulladás olóidézé poros, stb. levegőjű munkahelyeken dolgozóknak is.

- Az iparban szükséges oldószerekkel, benzollal, anilinnel, textil-és szőrmefestékekkel dolgozók számára a nyári hónapokban gyümölcsöt, télen lédalekvárt, sült tököt kell adni, amelyek pektintartalmukat semlegesítik a szervezetbe jutott mérget.

- Nagy probléma volt a hőségben dolgozók só-és folyadékvesztésének pótlása.

A melegben dolgozók gyakran 6-8 liter vizet is fogyasztottak naponta, hogy a vízben levő sóval testük vízvesztését pótolják. Rájöttünk arra, hogy helyes az, ha a szervezetbe sójt juttatunk. Eleinte csak a sós leveleket javasoltuk, de most már speciális sós kekszet juttatunk a dolgozóknak, amelybe a szervezet sóvesztésének megfelelő keveréket dolgoztunk bele. A keksz fogyasztásával megszűnik a nagy vízfogyasztás, amely igen ártalmas volt a szívra, s nagy súlyvesztést okozott. Nagyüzemeink orvosai megfigyelés alatt tartották a nagy hőségben dolgozó munkásokat. A Mávag orvosa közölte, hogy a keksz fogyasztásával kétharmadára csökkent a vízfogyasztás! A WM orvosa azt írja, hogy a dolgozók súlya a keksz fogyasztás után hamarosan növekedni kezdett. A Ganz villamosági gyár orvosa azt tapasztalta, hogy a sóvesztés pótlásával a dolgozók szomjúságát jelentősen csökkentették.

Dr. Tarján megmutatta a már elkészült keksz-csomagokat. Izléses csomagban tízesével csomagolták a kekszet. Az ízük nagyon kellemes, csak kicsit sós. Dr. Tarján elmondta, hogy a kekszeket kereskedelmi forgalomba is hozzák: 70-80 filléres áron csomagját. Különösen a turistáknak ajánlotta a fogyasztását. /folyt.köv. / V.

Az újítások terén a Mávisták is kitesznek magukért - 20.000 forint megtakarítás egyetlen ötlettel

KM/GP/PM GÁ A MÁV kőbányai-uti "Északi" főműhelyének sok üzeme rommádólt a háború alatt. Az újjáépítés, majd a hároméves terv és ebben a munkaverseny útjára egyre nagyobb területeket hódít vissza a termelésnek, az életnek. Hogy ez az építő munka az egész MÁV-nál előrehaladjon, a munka fokozatos fejlesztésére van szükség, fokozatosan növelt takarékosságra, önköltségsökkentésre. A termelés fokozása mellett ez a munka is jól halad a MÁV Északi főműhelyében.

Berta Ferenc esztergályosnak már mellén volt az "Élmunkás" jelvény, mikor elgondolkozott azon, hogy sok furó megy tönkre a kazánokon.

- Hallottam arról - számol most be, - hogy Svájcban és Svédországban kísérleteztek a nagy kazánfurók tartósabbá tételén, de nekik sem sikerült. Nálunk is megtörtént, hogy a 3-400 forintos menetfurók egyetlen futatnál elromlottak. Sokba került így a munka. Aztán megoldottam a kérdést. A furón levő menetet, amely mindig megtelt vasforgással és a furót használhatatlanná tette, egy hűvellyel helyettesítettem. Egyszerű az egész. Kipróbáltuk. Az új menetfurók két óra alatt olvégezték amit a régiék nyolc óra alatt, mert nemcsak jobbak, hanem sokkal egyszerűbb is velük dolgozni. A műszaki megállapítás szerint tizszer tartósabbnak a régiéknél.

- Berta Ferenc újítása évi 20.000 forint megtakarítást jelent az Északi főműhelynek - olvassa Pásztor András, az üzemi bizottság elnöke a hivatalos kimutatást.

Fogaskerekek, újítás és brigádmunka

A szerszámformálást jó magyar szóval "marás"-nak nevezik. Ilyen marógép nem volt az Északi főműhelyben a felszámolás után. Igen fájt ez Vaskó István marósnak, mert külső cégektől kellett megrendelni a nagy mennyiségben szükséges fogaskerekeket. Kikapart az óskavasból egy rongépet, s napi munkája mellett másfél évi türelmes munkával rendbehozta. A gép most az üzemben áll, rajta forrás betűk hirdetik: "Üzemtetéttett a hároméves terv első évében". És üzemben van Vaskó István, ez a fiatal mosolygós marós, most akkora fogaskerekeket "mar", amilyen nagyokat még nem készítettek soha a MÁV műhelyeiben. Persze készülnek kisebbek is, szükség szerint.

- Az volt a célom, hogy bevezessem a marást az Északi főműhelyben - Vaskó István csak ennyit mond. Az ÜB elnök kiegészíti és elbeszéli, hogy Vaskó már többet termel mint a főműhely szükséglete. Ellátja a szolnoki, miskolci és debreceni műhelyeket is. Vaskó István itt sem állt meg. Értékes újítást vezetett be a villanymozdonyok csapágyainak marásánál is. Újítása az előállítás költséget 35 százalékkal csökkentette.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948. november 11. 6 óra 20 perc

/ Az újítások terén a Mávisták is kitesznek magukért, 1. folyt. / KM/GP/PM

- Azért vagyunk, hogy tökéletesítsük a gyártást -

Ezt a főműhely újító műszaki főtisztje mondja: Szamkó Mihály. Szamkó a csavarvágó gépek késeinek előállítását egyszerűsítette. Az eddig bonyolult és igen magas selejtszázalékkal járó gyártást egyetlen készülékkel oldja meg. Az eredmény: egy készlet készítése ideje alatt az új eljárással nyolc darabot készítenek teljesen selejtmentesen és tökéletes pontosságú mérettel.

Ime így dolgozik három derék munkása a Máv-nak. Így lendítik előre a Máv dolgozói is iparunk, közlekedésünk fejlesztését, életünk javítását. /MTI/

A rossz tervet nem fogadják el, a jót javaslataikkal lelkesen segítik a dolgozók

IE/Sk/PM/GP GA Az üzemi dolgozók érdeklődése most elsősorban a jövő évi termelési tervek felé fordul. A MÁVAG dolgozói kérdőíven közlik javaslataikat a versenybizottsággal.

Néhány nappal

az üzemi tervértekezlet előtt minden munkás kapott egy nyomtatott papírlapot. Erről megtudja, hogy mennyi értéket termelt a gyár az első tervévben és hogy mennyit kell termelnie a harmadikban. Az iv. következő része ismerteti az egyes üzemek részletes termelési, beruházási, minőségjavítási, termelékenység és munkacsoport-tervét. A papír másik fele kérdőív. Ezen közlik a munkások a versenybizottsággal véleményüket és javaslataikat.

Hogyan fogadták a dolgozók a kérdőívet?

Pacsai Béla élmunkás, műhelybizalmi a következőképpen

szárol be erről:

- Mindenki örült, hogy megismeri az üzemi tervet.

Legtöbben a kérdőívet is azonnal kitöltötték, hiszen van még elég javítani, könnyíteni való az üzemünkben. De akadtak olyanok is, akik először megrettentek a kérdőívtől. Azt mondták: "ők nem értenek ehhez. Mi meg azt mondtuk: "hogyne értenének, hiszen ezt csináljátok évek óta". Erre ők is kitöltötték az ívet.

Prócai versenytitkár ezt mondja:

- A kitöltött kérdőívek nagy száma bizonyítja, hogy

a dolgozók mennyire megkérik a tervet. Ami a válaszok tartalmát illeti, a munkások a legtöbb helyen rátapintottak a legfontosabb kérdésekre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948. november 11. 6 óra 25 perc

/ A rossz tervet nem fogadják el, stb. 1. folyt. / EI/Sk/PM/CP GA/

A Standard gyár XIV-es automata gépszárelő műhelye tervértekezletén délután öt óra - nyolc órai munkától fáradtan és porosan gyűltek össze a munkások. Ott ültek nyolc óráig. Az értekezlet befejezte után pedig kis csoportokba verődve tárgyalták az egyéves üzemi tervet. Igaz, előzőleg nem is unalmas előadást hallgattak. A háromórás értekezletből az ÜB elnök 40 perc alatt ismertette a gyár és a műhely tervét. A többi idő alatt 25 munkás szólalt fel, s nem beszélt egyetlen egy sem szociális vagy bérkérdésről! A legtöbb hozzászóló a termelékenység növelésére és az önköltség csökkentésére tett konkrét javaslatot.

Százhatvan hozzászóló a Pamutiparban...

A Magyar Pamutiparban két nap alatt 26 műhelyben tartottak értekezletet. Ezerhét száz dolgozó / a termelő munkát végzők 75 százaléka / vett részt rajtuk. 160-an szóltak hozzá a tervhez.

A versenybizottság rövid idő alatt pontosan kiértékelte mindegyik javaslatot és a részletes eredményt írásban juttatta el minden dolgozóhoz, aki valamilyen ötletet vetett fel.

Nem volt ugyan könnyű munka, de nem is volt hiábavaló. A javaslatok nagy része használható, mégpedig éppen a legfontosabb problémák megoldásánál. A dolgozók pedig látják: ötleteik nem sikkadnak már el az üzemi bürokrácia utvesztőiben.

Az egyéves tervek megbeszélése megbizonyította, hogy a nem államosított üzemek dolgozói is nagyrészt felismerték már a termeléshez való új viszonyukat. Példá erre a Gloria Kötőgyár esetére.

A cégvezető tartotta az üzem 28 dolgozója számára a tervértekezletet. Félórát beszélt a 47-48-as tervév kiadásairól. Ki tudja mennyit beszélt volna még, ha közbe nem szól egy munkás:

- Fontosabb ennél a 49 évi beruházás. Miért nem arról

beszél?

A második hang a hallgatóság közül:

- Hát a felújítási tervvel mi van?

És a harmadik:

- Szociális beruházások is kellenek ....

A cégvezető válasza:

- Nincs szükségünk semmiféle beruházásra, különben

sinces nyersanyagunk.

Megint a munkások:

- Ugy? Szóval a gépeink marjanak tönkre?

- Szükségünk van egy mázsálóra is.

- Tudhatná azt is, hogy a szovjet árusere biztosít

elég nyersanyagot ...

Bizonyára kevés üzem van, ahol a dolgozók nem fogadták el a jövő évi tervet. A Gloria Kötőgyárban így tettek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1948. november 11.

6 óra 30 perc

/ Sós-keksz, "vas-keksz" és egyéb védőtápszerok, 2. folyt. /

Zs/PM/PM GP GÁ - Elkészült a "vas-keksz" is, - folytatta. "A nagy szénigazban dolgozóknál vérszegénység mutatkozik, mert a vöröss vérérték egyrészt a szénigáz leküti. A kekszben a legfontosabb vérképző anyagot, a vasat juttatjuk a dolgozóknak és tapasztalataink alapján állít-hatjuk, hogy ezzel teljesen meg tudjuk előzni a vöröss vérszegénységet. Ez a fajta keksz szintén kereskedelmi forgalomba kerül és olcsósága miatt gyerekek számára nagyon hasznos tápszerre válik. A keksz mind külsőre, mind ízre ugyanolyan, mint az általánosan ismert jó minőségű kekszek. Rövidesen forgalomba kerül a B-vitamintartalmú gyümölcskeksz is, amellyel az éjszakai dolgozó munkásokat látjuk el. /MTI/

/ A rossz tervet nem fogadják el, stb. 2. folyt. / IE/Sk/PM GP GÁ /

Helyesen tették, mert a terv csak akkor jó, ha mindenre gondol és ha a terv készítői nem gondolnak a fontos dolgokra, akkor a munkások feladata gondolni rá. /MTI/

A Magyar-Francia Társaság vacsorája Paul Eluard tiszteletére

D & Fi/Mk/Sa Ö A Magyar-Francia Társaság szerdán este vacsorát adott Paul Eluard tiszteletére. A vacsorán megjelent Nógrádi Sándor miniszterelnök-ségi államtitkár, Komjáth Aladárné, az MDP külügyi osztályának vezetője, Raymond Warnier, a francia követség kulturális attaséja, valamint a magyar irodalmi és művészeti élet több kiválósága.

A meghitt baráti körben lefolyt vacsorán a Magyar Francia Társaság nevében Póy Bertalan, a franciaországi magyar függetlenség-mozgalom volt elnöke üdvözölte Eluardot. Eluard válaszában hangsúlyozta, már sokfelé járt Európában, sok ünnepélyes fogadtatásban volt része, de sehol ilyen meghitt, baráti, szinte családis légkör nem fogadta, mint Magyarországon. Sok jó baráttra találtam itt - mondotta - és nagyon jól esett tapasztalnom azt a meleg bajtársias együttérzést, amelyet Magyarországon tapasztalnak a hősi harcot folytató francia dolgozók iránt.

Gereblyés László, a Magyar-Francia Társaság főtít-kára, pohárköszöntőjében hangoztatta, hogy a német megszállás alatt Eluard versei új erőt, reményt, hitet, öntöttek a esüggőökhöz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1948 november 11.

11 óra 40 perc

November 15-én tárgyalja a népbíróság Smerneky Viktor bűntügyét

Tö & Ma/Sk/Ko ME KÖ Chernoky Viktor bűntügyében a népbíróság el-készítette a vádiratot. Chernoky többrendbeli, folytatólagosan elkö-  
vetett hűtlenség, egyrendbeli, folytatólagosan elkövetett igaztalan, egyrendbeli, folytatólagosan elkövetett népellonos büntetési vádelte meg a népbíróság. Ezenkívül feloltni fog fizetési eszközökkel elkö-  
vetett útrédbeli büncsolakmány miatt is.

A bűntörvényben a budapesti népbíróság különválasztása dr. Olti Vilmos, a népbíróság elnökeinek elnöklote alatt november 15-én tartja meg a nyilvános főtárgyalást. /MTI/

Pályázat a főváros tisztifőügyészi állásra

Bp & Vr/b/Ko gs Budapest székesfőváros törvényhatósági bizott-sága pályázatot hirdet a főváros tisztifőügyészi állásra, amely dr. Boér János tisztifőügyész lemondása következtében ürült meg. A pá-lyázatokat legkésőbb november 22-én déli 12 óráig kell a törvényható-sági elnöki hivatalba /IV., Váci-utca 62./ benyújtani. /MTI/

Nyelvevan üzleti tolvajlás tetteseit fogta el a rendőrség

Fő & Jf/Sk/Ko Ba A bűnügyi osztály nyomozói két veszedelmes üzleti tolvajjnt fogtak el szerdán délután. Miklós Sarolta 24 éves, Dankó-utca 3. szám alatti lakos és Kocsák Gyuláné 26 éves, Illés-utca 8. szám alatti lakos húzamosabb idő óta rendszeresen fosztogatták a Körut és a Rákóczi-ut üzleteit. Vásárlás ürügyével bemontak a keres-kodásokba s alkalmas pillanatban, amíg Kocsák Gyuláné a kiszolgáló személy-zet figyelmét lekötötte, Miklós Sarolta oldogta a lopott ruhaneműt. Főképp Nylon-harisnyaikat, nyakláncokat és könnyű selyemholmit loptak. Körülbelül nyelvevan lopást ismertek be. A lopott holmit Csok Gyuláné Kálvária-utca 28. szám alatt lakó bazárosnőnek adták el. A kár összesen körülbelül 20.000 forint. A két tolvajnt és orgazdá-jukat tartóztatta a rendőrség. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1948 november 11.

12 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Ko/Ko Ba A Meteorológiai Intézet jelenti november 11-én, esütörtökön délből:

Az Alpok környékén a hideg sarkvidéki levegőben leszálló légáramlat alakult ki, derült idővel. Ennek következtében ezen a vidéken az erős nappali felmelegedés erős éjszakai lehűlés követi. Skandinávián keresztül újabb sarkvidéki levegő tör Német- és Lengyelország felé. A Brit-szigeteket az Azóri-szigetek felől érkező meleg légtömeg árasztja el.

Hazánkban szordán a hőmérséklet az erős nap-sugárzás ellenére is országsszerte csak 5 - 7, Sopronban, Kaposvárott, Turkvén, 8 fokra emelkedett. Az éjszakai órákban az ég felhősobbé vált és így a lehűlés egy-két fokkal mérséklődött, mínus 5 fok alá márosak a talajmenti részokban hűlt le a levegő. Csapadék nem volt.

Budapesten szordán a hőmérséklet napi közép-értéke 5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 12.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön délből a hőmérséklet 7 Celsius fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt észak-nyugati, északi szél. Változó felhőzet, valószínűleg csapadék nélkül. Reggel helyenként köd. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

---

Műsoros est a Zeneakadémián Paul Eluard tiszteletére

D/b/Ko Ba November 12-én, pénteken este 1/2 8 órakor a Magyar Író Szövetség és a Francia-Magyar Társaság a Zeneakadémia nagytermében műsoros estet rendez Paul ELUARD, a kiváló francia költő tiszteletére. Az est keretében felszólalnak: Lukács György egyetemi tanár, Szávai Nándor kultuszállamtitkár, továbbá Illyés Gyula, aki méltatja Eluard költészetét, Eluard pedig verséből olvas fel. Bánki Zsuzsa és Palotai Erzsébet Eluard költeményeket szavalnak magyarul, Hornádi Lajos zongoraművész, a Zeneakadémia Főiskola tanára pedig Chopin forradalmi indulóját, Bartók "Rondo" és Liszt Ferenc "XV. Rapszódia" című művét játssza. A műsort a Vásárhelyi-kórus énekesszénei és a MEFESZ Rábai táncsoportjának táncbemutatója egészítik ki. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1948 november 11.

15 óra 10 perc

Szobroknak álcázták magukat a meglepett betörők

Fő & Jf/b/Ko Ba A főkapitányság büntügyi osztályának a nyomozói szerdán egy hattagú betörőbandát leplezték le. A banda tagjai közül három: Karmenok József 22 éves, Jécák János 22 éves és Korponai Ferenc 20 éves foglalkozás nélküli csavargók a városligeti Fővárosi-muzéum padlásán tanyáztak. Amikor a nyomozók a késő esti órákban meglepték őket, a három csavargó beállt a padlásra lévő szobrok közé és szobornak igyekezett álcázni magát. A banda másik három tagját, Löwi Pál 26 éves, Tóbar János 20 éves csavargókat és egy fiatalkorú társukat a Rákóczi-téren fogták el. A betörők beismerték, hogy kb. két héttel ezelőtt bűnszövetkezetet alakítottak nagyobb raktárak és üzlethelyiségek kifosztására céljából. Ők törték be többek között az Alpár-utca 7. szám alatti Bonodok-féle kötött-szövetáru üzembe is és kb. 15.000 forint értékű holmit vittak el onnan. Orgazdájuk Nagypál Istvánné engedély nélküli utcai árus volt. Orgazdájukkal együtt valamennyiüket letartóztatta a rendőrség. /MTI/

---

Gyapot és orosztea-cserje az adonyi termelési kiállításon

Tud & Mf/M./Ko Ba Szóke-szohórvár november 11. A fejérmegyei Adonyi Község és a szomszédos puszták gazdái a termelési kiállításon adtak számot munkájukról. Monok István 250 mázsás cukorrépa termelésével, Paul Ferencné gyapot-termésével, Litván József, a Szovjetunióból áttelepített tea-cserjével bizonyította be a dolgozó parasztság haladó és munkakézségét. /MTI/

---

Megalakul a MÉMOSZ központi ölmunkásszere

MÉMOSZ & b/Ko Ba A MÉMOSZ október 12-én délután 5 órakor Vilma királyné-ut 35/a. szám alatti tanácsteremben tartja központi ölmunkáss-és ujtóközösség alakuló gyűlését. /MTI/

---

Paul Eluard Rákosi Mátyásnál

IE/Sk/Ko Gá Paul Eluard, a Magyarországon tartózkodó kiváló francia költő esütörtök délelőtt látogatást tett Rákosi Mátyásnál, az MDP főtitkáránál, akivel hosszabb időn keresztül szívélyesen elbeszélgetett. /MTI/

---

K.

B 11. kiadás 1948 november 11. 13 óra 50 perc

## Vízállásjelentés

& Vá/Vá Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Strudennél és Esztergom-Bezdán között apad, másutt árad; igen alacsony vízállás. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 6.5, Budapestnél 8.2, Mohácsnál 8 Celsius fok. A mai duna vízállások: Schaefering 206 cm 9 %, Aschach 151 cm 15 %, Lin 150 cm 15 %, Struden 190 cm 13 %, Krems 193 cm 15 %, Bécs 160 cm 11 %, Pozsony 206 cm 13 %, Oroszvár 175 cm 16 %, Dunaremete 242 cm 15 %, Gönyű 120 cm 15 %, Komárom 124 cm 12 %, Esztergom 118 cm 12 %, Budapest 151 cm 13 %, Dunapentele 128 cm 13 %, Dunafőlvár 80 cm 9 %, Paks 121 cm 11 %, Baja 191 cm 13 %, Mohács 221 cm 15 %, Bezdán 66 cm 17 %, Apatin 126 cm 20 %, Gombos 147 cm 19 %, Ujvidék 101 cm 19 %, Zimony 140 cm 21 %.

Gázlónáltságok a magyar Dunán: 1745 km-nél 23 dm, 1725.7 km-nél 23 dm, 1720 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 24 dm, 1693 km-nél 20.5 dm, 1679.5 km-nél 22.8 dm, 1670 km-nél 19.5 dm.

A Réba Széngotthárdnál minus 69 cm 5 %, Győrnél 146 cm 15 %, - A Dráva Zákányánál 182 cm 41 %, Barosnál 267 cm 53 %, Drávaszabolcsnál 275 cm 60 %.

A Tisza Tiszabecsnél apad, lejjebb árad, Záhonyig alacsony, lejjebb igen alacsony vízállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 6, Tokajnál 7, Szolnokonál 6, Szegednél 9.5 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 2 cm 20 %, Városnamény 37 cm 23 %, Tokaj 20 cm 19 %, Tiszafüred minus 56 cm 16 %, Szolnok minus 103 cm 13 %, Csongrád minus 138 cm 15 %, Szeged minus 93 cm 13 %, Tital 91 cm 19 %.

A Szamos Csongornál 66 cm 19 %. - A Bodrog Sárospataknál 92 cm 14 %. - A Sajó Bányánál 32 cm 11 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 5 cm 7 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 84 cm 9 %. - A Körösök Körösszekállánál 38 cm 22 %, Békésnél 150 cm 29 %, Gyománál 40 cm 15 %. - A Maros Makónál minus 30 cm 5 %.

A Balaton Siofoknál 67 cm 62 %. /MTI/

S.

B 12. kiadás 1948 november 11. 14 óra-- perc

Mindszenty ellen tiltakoznak munkások, parasztok és értelmiségiek

BM & Sk/Ko Bn A belügyminisztornál Mindszenty demokráciacellenes agitációi ellen tiltakoznak Városgyőrök, Gyöngyöshalász, Gyöngyöspeto és Abasár lakói. Turkovc Nemzeti Bizottsága, Vitnyöd, a sashalmi Nemzeti Bizottság, Tiszaszőlős község Nemzeti Bizottsága, a sárróti járás tisztai értekezlete, Nyíregyháza képviselőtestülete, Pápa megyei város képviselőtestülete, a nyíregyházi dolgozók, Vác város képviselőtestülete, a tiszabecsi dolgozó parasztok, Mezőtúr város és Hajdú-böszörmény képviselőtestülete, az MDP budapesti belső klinikai szervezete, ezenkívül a postások és vasutasok szakszervezetének makói, orosházi, felsőzsolcái, büki, paksi, siklósi és miskolci csoportjai. A kunszentmiklósi, paksi, dunavocsoi 5651 szakszervezeti és nyugdíjas tagjai névben, a pusztaszabolcsi, a miskolci vonatkisérő otthon csoportja, a kalocsai vasutasok és postások, a szekszárdi, murakoresztur és dorogi vasutasok és a miskolci MÁV üzletvezetőség szervezett dolgozói.

Tiltakozó feliratokat küldtek Sünos, Murakoresztur Pityoháza, Zalacsány, Bókaháza, Tilaj, Zalacsántó és Szentgyörgyvölgy képviselőtestületei, a Magyar Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezetének pécsi csoportja, Ramocsaháza képviselőtestülete, Kovermos, Kondoros község dolgozói, Nemesszil Nemzeti Bizottsága, Gyoma képviselőtestülete, Felsődabas, Maktó és vidéki pedagógusai, Szabolcs-vármegye és Nyíregyháza Nemzeti Bizottsága, Kunágota község, Ladánybenc és a hatvani járás MNDSZ asszonyai, Hajdu-vármegye törvényhatósági bizottsága, a MEMOSZ építésvezetők és művezetők szakosztálya, a nyíregyházi Össz-szakszervezetek Bizottsága, a MOSZK szatmár-beremegyei ellenőrző kara, a balassagyarmati kórház dolgozói, a baranyavármegyei pedagógusok, a Meistar szappangyár dolgozói.

A miskolci Bajomi János népi kollégium táviratban: Mi, akik falujárások alkalmából meggyőződünk a klerikális reakció és annak vezetője, Mindszenty által az egyház keretén belül folytatott demokráciacellenes propagandájáról, kérjük a belügyminisztériumot, azonnal tiltsa be a Mindszenty-féle vallásos színjáték, de politikai irányú gyűléseket.

Táviratban tiltakoztak még Rákosszentmihály község Nemzeti Bizottsága és Nagytótény kőbányászati szervezett dolgozója.

Sopron város és a vármegye Nemzeti Bizottsága állást foglalt Mindszenty reakciós politikájával szemben és követelte, hogy a szöszöket ne használják fel politikai kalandorok népszerűsítésére. A vármegyében és Sopron város területén egyre erősödik a tiltakozás az egyház palástja mögött bujt reakció ellen.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 november 11. 14 óra 15 perc

/Mindszenty ellen tiltakoznak, stb. folytatás/ BM & Sk/Ko Bn

Cserna képviselőtestülete követeli a lezámolást az egyházi reakcióval, a seproni üzemek és gyárak pedig a kormány mielőbbi intézkedését feliratokban sürgetik.

Hőmezővásárhely város rendkívüli közgyűlésén feliratban kérték a kormányt, hogy akadályozza meg a Mindszenty primás által irányított reakció-demokráciaellenes támadásait. "Mi, katolikus vallást követő dolgozó parasztok - mondja a többi között - felháborodva állapítjuk meg, hogy a szószékot nem arra használják, amire rendeltetett, a szorítot, a béke, a nyugalom és az egyetértés ápolásának hirdetésére, hanem onnan Krisztus tanításai helyett a békétlenséget és a hazugságot hirdetik Mindszenty bíboros primással az élükön." /MTI/

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülése

FE/Fr/Ko Bn A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén az alábbi határozatokat hozta:

Országos Könyvhitvatal létesítenek

Ez a hivatal foglalkozik majd a könyvkiadás fejlesztésével, ellenőrzést gyakorol a könyvkiadó és könyvtorjlesztő vállalatok felett. Biztosítja a magyar könyvkiadás tervszerű működését és gondoskodik a könyvtorjlesztés módszereinek egyszerűsítéséről és racionalizálásáról.

Talajjavítási nemzeti vállalat alakul

A hároméves terv keretében az ország 1,200.000 kat.hold szikes és 3 millió kat.hold savanyu talajának megjavítását kell elvégezni. Ennek elvégzésére nemzeti vállalatot létesít a kormány. Ez a nemzeti vállalat kapja meg a különböző talajtani intézetek felszerelését és laboratóriumát. A nemzeti vállalat tulajdonába kerülnek a szikjavítási gépek is.

/folyt.köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948 november 11. 14 óra 20 perc

/A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülése, 1. folytatás/ FE/Fr/Ko Bn

Ösztöndíjat kapnak a Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói

A G.F. határozata értelmében a Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói 10 darab évi 4.000 forintos, 28 darab évi 3.000 forintos, 117 darab évi 2.000 forintos és 277 darab évi 1.000 forintos ösztöndíjat kapnak.

Szabad cukor körül fergalomba

A G.F. úgy határozott, hogy a Cukorértékesítő Nemzeti Vállalat újabb nagymennyiségű szabadforgalmu cukrot bocsásson a fogyasztóközönség szükségleteinek kielégítésére. Ez az intézkedés lehetővé teszi, hogy a szabad cukor ára állandó alacsony színvonalon maradjon és így a burjánzó cukorspekuláció megszűnjön.

Budapest rombtalanításának folytatása

A G.F. a folyamatban lévő rombtalítások befejezésére és további rombtalítások megkezdésére hat és félmillió forintot szavazott meg.

Jövő évi vásárcsományok

1949 évben Budapesten két vásárt rendeznek, és pedig: Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásárt március második felében és a Budapesti Nemzetközi Őszi Vásárt szeptember 3 - 18-ig.

Önkormányzati vállalatok és üzemek vállalati formájának szabályozása.

Az önkormányzati vállalatok és üzemek még ma is a régi kapitalisztikus formákban működnek. A mai gazdasági élet sürgetően követeli ennek megváltoztatását és ezért a G.F. elhatározta: az önkormányzati üzemeket vállalati formában kell megszervezni. A vállalati forma olnovezése: Községi Vállalat. A községi vállalat csupán korlátlan felelősséggel alakulhat, megalakulásának törvényes feltételként meggyozoznak a nemzeti vállalat megalakulásának feltételtoivól. A községi vállalatnál is az egyéni vezetés felelősségének olvo fog érvényosülni.

A lift használata ingyenes a közhivatalokban

A G.F. határozata értelmében a közhivatalokban az ügyfeloktől felvonóhasználati díjat nom szedhetnek.

/folyt.köv./

LP

/A Gazdasági Főtanács esütörtöki ülése, 2.folyt./ EE/Er/Ko. Bn

Állami üzemek és vállalatok lakótelepeinek le-  
választása

Az állami tulajdonban lévő üzemek és vállalatok jelentős számban rendelkeznek lakótelepekkel. Ezeknek a lakótelepeknek fenntartása és kezelése mindezekig az üzemek költségvetését terhelték. Racionalizálási szempontok tették szükségessé tehát a G.F. mai határozatát, melynek értelmében a lakótelepeket választják az üzemektől és kezelésüket a tájogységonként felállított nomzeti vállalatok fogják végezni.

TETEOSZ megszüntetése

A G.F. a tojsszövetkozotok eredményes működésének-biztosítása végett elrendelte a tojsszövetkozotoknak beolvastását a Magyar Országos Szövetkezeti Központba. Ezzel kapcsolatban a TETEOSZ megszűnik és vagyonát a MOSZK veszi át.

Új nomzeti vállalatok

A MOSZK terménykereskedelmi főosztálya Terményforgalmi nv-tá alakul át. Hatáskörébe tartozik kenyérgabona, olajmagvak, gazdasági magvak és hüvelyesek, cirokmag és cirokszakál, szalaktakarmány és rizs begyűjtése és forgalombahozatala.

A szénfeldolgozó Vegyipari Központ működési körében a Magyar Állami Szénbányák Rt. felsőgallai és deregi szénfeldolgozó melléküzemeiből, továbbá a Délkelet-európai Iparfejlesztő Rt. telepéből Felsőgallai Szénfeldolgozó Vegyipari nv., Deregi Szénfeldolgozó Vegyipari nv. és Aktív és Műszéntermelő nv. alakul. /MTI/

Kihallgatások Szakasits Árpád köztársasági elnökénél

EH § Ko Bn Szakasits Árpád köztársasági elnök magánkihallgatáson fogadta dr. Szobonyi Endre miniszterelnökségi államtitkárt, dr. Zöld Sándor belügyi államtitkárt, Boroi Andor külügyi államtitkárt, valamint Tömpe István és Veros József belügyminisztériumi miniszteri osztályfőnököket, akik új kinevezésük alkalmával jelentek meg az államfőnél.

xxx  
Szakasits Árpád köztársasági elnökénél bemutatkozó kihallgatáson jelent meg dr. Gálfalvi István az unitárius egyház új főgondnoka dr. Csiky Gábor unitárius püspök kíséretében.  
/MTI/ K.

Pest-vármegye közigazgatási bizottságának ülése

Bp & Vr/b/Fl Bn

Pest-vármegye közigazgatási bizottsága esütörtökön délelőtt a vármegyeházán Petó Lajos főispán elnöklésével ülést tartott. Hazi Árpád alispán számolt be a megye helyzetéről és jelentette, hogy a legeredményesebb munkát végző gazdák között jutalomképpen többszáz ezer forint értékű mezőgazdasági gépet osztottak ki, közel száz községben tartottak Unnpélyes díjkiosztást. A fekete reakció és a kulákság bujtogatására elmaradtak az őszi mezőgazdasági munkálatok, azonban már sikerült komoly javulást elérni és minden remény megvan, hogy a késedelmet rövidesen sikerül behozni. Jellemzőül elmondotta az alispán, hogy az isaszogi rk. plébános közel 40 holdnyi földjéből egy talpalatnyit sem szántott fel. Minden községben feltűnő helyen fekete táblát függesztettek ki s arra felírják hatenként azoknak a nevét, akik a legjobb vagy a legrosszabb eredményt érték el. Megyszorító folyik a legkeményebb munka, amelyet repülő-bizottságok ellenőriznek.

Az alispán jelentéséhez többen hozzászóltak s a legnagyobb elismeréssel méltatták a vármegye vezetőségének lelkes és odaadó munkáját s megállapították, gyors és határozott intézkedésüknek köszönhető a mezőgazdasági helyzet javulása. A továbbiakban a jelentések tárgyalására került sor. A tisztifőorvosi jelentés szerint Pest-vármegye közegészségügyi helyzete teljesen kielégítő. A pénzügyigazgatói jelentések beszámolnak az adómorál komoly javulásáról, az adóbevételnek nagymértékben emelkedtek. A tanfelügyelői jelentések kiemelték az uttóro-mozgalom jelentőségét. Az iskolagyermekok megviselése és tanulási készsége nagymértékben javult. A jelentések beszámolnak a hitoktatók egy részének meg engedett és türelmetlen tevékenységéről. Ezek ellen a legszigorúbb intézkedéseket fogantositották. Megkadealyozzák, hogy a hitoktatók a gyermekok és a szülők körében káros tevékenységet fejthessenek ki és mindent megtesznek az ifjuság demokratikus szellemben való nevelése érdekében.

A közigazgatási bizottság egyhangu helyesléssel vette tudomásul a bejelentéseket és a fekete reakció ellen megtett erélyes intézkedéseket. /MTI/

S.

BELFÖLDI HIREK.

B. 17.szám.

1948. november 11.

6 óra 15 perc

"Vége szakad annak, hogy az imperialisták kényük-kedvük szerint tapos-  
hassanak a kis népeken." - Nógrádi Sándor megnyitotta a görög kiállitást.

Na/Sk/Fr Bn A szabadságáért és függetlenségéért harcoló görög néppel együtt az egész haladó emberiség ezekben a napokban emlékezik meg a demokratikus görög hadsereg fennállásának második évfordulójáról. A magyar nép, amely eddig is mély együttérzéssel kísérte a Markosz-hadsereg hősiességét, szintén részt vesz ebben a megemlékezésben. A "Segítséget a görög népnek" akció Országos Bizottsága a Fővárosi Képtárban szép kiállitást rendezett. Ez a kiállitás híven tükrözi vissza azt a hősiességét, melyet a görög néphadsereg két év óta folytat a monarchofasizista zsoldos csapatok és az angolszász imperialista katonai alakulatok ellen Görögország függetlenségéért és békéjéért.

A kiállitás gazdag anyagát a képtár több teremben mutatják be. Markosz tábornok markáns, keményvágású arcát fogadja a látogatót a képtár bejáratánál. A szemben lévő falon látható Zachariadesznak, a szabadságért harcoló görög nép vezetőjének hatalmas mellsőképe. A kiállitás fényképanyaga tízvenhét részre oszlik és az ujonksárdától kezdve a tisztesség, lovasság, gyelogság hősiesség harcán keresztül, az asszonyok, lányok ódornó munkáján át bemutatja, miként küzd a görög nép. Érzékelteti azokat a hallatlan nehézségeket, melyeket hiányos fegyverzetrel és egyéb életfontosságú felszerelések nélkül, a tulajdon szemben kell leküzdenie. Azt is szemlélteti a kiállitás, hogy a néphadsereg fegyverzete lényegében a fasisztáktól zsákmányolt angol-amerikai fegyverekből került ki. A néphadsereg ezer szállal van összekötve a néppel, a népből meríti leküzdhetetlen erejét. Bemutatja a kiállitás, hogy a felszabadított területeken milyen fáradhatatlan munka folyik a népművelés és az alfabetizálás leküzdése terén. "Szabadságzászlók büszkén lobognak az égő" - feliratu teremben, pillanatképeket láthatunk a szabadságharc nehezebb küzdelmeiről, számtalan kép mutatja a szabadságharc fiainak és a felszabadított népnek szoros együttműködését.

A kiállitás ünnepélyes megnyitása esütörtökön délután volt. Nógrádi Sándor államtitkár megnyitójában méltatta a Markosz-hadsereg két éves fennállásának jelentőségét, majd így folytatta:

- Ki ne emlékezne arra, hogy a második világháború folyamán a görög nép fiainak tízezrei mily hősiességrel folytatták a német és olasz fasiszta hódítók ellen, fegyverrel a kézben. A görög nép, amikor saját vére árán vívta ki magának a jogot a függetlenségre és a szabadságra. Az angolszász hódítók azonban ahelyett hogy ígértüknek

/Folyt. köv./

LP

BELFÖLDI HIREK.

B. 18. szám.

1948. november 11.

6 óra 20 perc

/"Vége szakad annak, hogy az imperialisták.../ Na/Sk/Fr Bn

megfelelően tiszteletben tartották volna a görög nép áldozatos harcok árán kivívott önállóságát, megszegve a görög nép szelével kötött egyezményeket, Hitler és Mussolini nyomdokába léptek görög földön. Inc a tőnyek:

- Az 1944-ben Görögországban partraszállt angol csapatok parancsnoksága kötelezettséget vállalt arra, hogy csapatokat kizárólag az akkor még Görögországban lévő németek kiűzésére használják fel és nem avatkoznak bele a görög belügyekbe. Ezeknek a csapatoknak a parancsnoka, Seobie tábornok azonban 1944. december 6.-án Churchill-től a következő táviratot kapta:

"Tessen véget senleges megatartásának a görög partizánokkal szemben, támogassa Papandreu /szélsőjobboldali monarchista/ miniszterelnököt és ingadozás nélkül löjjön a kommunistákra."

- Churchill azoknak a kommunistáknak - értve alattuk minden igaz hazafit, - az irtását rendelte el, akik a német fasiszta ellen folytatott 3 éven át tartó harcokban 21.540 halottat, és 8.490 sebesültet vesztek.

- Bevin a jobboldali szociáldemokrata angol külügyminiszter Churchill elnyomó terrorpolitikáját később egy, a fasiszta kormány kényszereszközeivel végrehajtott választás segítségével támasztotta alá. Ezzel célja az volt, hogy a görög demokratákkal szemben a szélsőjobboldalikat erősítse meg a kormányban és konszolidálja az angol imperialisták és a görög fasiszták uralmát.

- Így kezdődött az angolok galád szeszegése Görögországban. S azóta is az angol-amerikai megszállás alatt tartott területen nem egyesével, de százával ölnek meg a hazafiakat és tartják hatalmon a monarchofasizista uralókat, - azokat, akik a háború alatt Hitlert szelgálták a szabadságszerető népekkel szemben.

- A megszállt görög területek marshallizálásának eredménye a munkanélküliség és nyomor soha nem látott kiterjedtsége, a munkásság szakszervezeti jogainak teljes megsemmisítése, börtön, és a véres terror. Egy 1947-ből származó statisztika szerint Görögországnak a fasiszták által uralt területein 35.000 demokratát börtönöztek be, deportáltak, vagy tartottak koncentrációs táborban. Azóta ez a szám hatalmasan megnövekedett.

- De semmiféle terror nem tudja elnyomni a tömegek antifasiszta harait a megszállt területeken sem. Ez év szeptemberben például Görögország útszélein és kikötőiben 400.000 ember sztrájkolt. A sztrájkban résztvettek a köztisztviselők is. Ma már napirenden vannak a

/Folyt. köv./

LP

B E L F Ö L D I H I R E K

B. 19. szám.

1948. november 11.

15 óra 25 perc

/"Vége szakad annak, hogy az imperialisták...2. folyt./ Ma/Sk/Fr Bn

lázadások a monarchofasista csapatoknál. Jellemző a fasiszta hadseregben a sorozatos vereségek hatása alatt végbenemő boulési folyamat, továbbá az is, hogy tucatjával végeznek ki olyan tisztokat, akik megtagadják az engedelmességet.

- A Markosz tábornok vezetője alatt álló demokratikus néphadsereg erősebb, mint valaha. Bulókozatos Galdarisz fasiszta miniszterelnökhelyettesnek az a kijelentése, hogy 1948. év végén megsemmisítik a néphadsereget. Mindenki ismeri az őszi harcok eredményeit: a demokratikus néphadsereg újabb területeket szabadított fel.

- A demokratikus hadseregek azok a sikeres selyes vereséget jelentenek az angolszász imperialisták hódító terveire nézve a Balkánon. Ami negessimulóban van, az a Szofulisz-Galdarisz kormány és angolszász támogatóik presztízse Görögországban, - még azok szonóban is, akik nemrégén vakon követték őket. Ennek jele például, hogy a monarchofasista nemzetőrség felbomlóban van és hogy az utóbbi napokban egész zászlóaljok lázadnak fel a fasiszta kormány ellen.

- A demokratikus néphadsereg a felszabadított területeken, valamint a fasiszták által uralt részében az országnak a széles néptömegre támaszkodhat. Ez a titka sorozatos győzelmeinek és ez a záloga annak, hogyha hosszadalmas, nehéz harcok árán is, győzni fognak Görögországban az igazság, a szabadság, a függetlenség és a béke eszméi.

- Győzni fog az a szent joga a görög népnek, ami elvitathatatlan joga minden nemzetnek, hogy szabadon és békében éljen. Végesszakad annak, hogy az imperialisták úgy taposhassanak egy kis népet, ahogy nekik jól esik.

- Reméltem, hogy a kiállítás közelebb hozza népünket a görög szabadságharcosokhoz, akik az egész emberiség ügyéért és a mi ügyünkért is küzdenek, és még nagyobb segítségre buzdítja őket a görög nép harcaival szonban.

Elkészítse ez a kiállítás még nagyobb áldozatkészségre Budapest dolgozóit az ország újjáépítésére és népi demokráciánk nyilvánainak a belső és külső ellenségek elleni védelmére.

Az államtitkár nagy tapsal fogadott meggyitő beszéde után dr. Fotopulusz Micosz, a Görög Gyornakbizottság elnöke meghatótt szavakkal mondott köszönetet a "Segítséget a görög népnek" akciójának munkájáért. Hangoztatta, a görög nép örömmel fogadja, hogy a magyar nép,

/Folyt. köv./

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20 . kiadás

1948 november 11.

15 óra 35 perc

Diósgyőrben már készül és tavasszal beszerelik a Lánchíd pesti oldalának vasszerkezetét

Dl/Sp/Kc Gp Bn A közlekedésügyi minisztérium hídosztálya a Lánchíd újjáépítésének folyó munkálatairól és a további munkatervéről a következő tájékoztatót adta:

- A pesti oldalon folyamatban van a híd újjáépítése. A régi kő- és téglafal helyett modern és erős vasbetonfalak tartják majd az újjáépített Lánchídat. A pesti hídfőnek és a pilléreknek a helyreállítását, a reneszanszművelés munkákat, a hídfő láncszerkezetében a merovítőtartó vasszerkezetének beszerelését még az év folyamán befejezik. A függőtartó láncokat és a középső, valamint a pesti oldalnyílás merovítőtartó vasszerkezetét már gyártják Diósgyőrben. A jövő év tavaszán kerülhet sor az elkészült vasszerkezet beszerelésére, a pályaszerkezet és bályaburkolat elkészítésére, valamint a budai hídfő munkálatainak olvégzésére. A budai hídfőt ugyanis teljesen átépítjük, mert a hatalmasan megnövekedett közlekedés elosztására kör alakú járműelosztó készül.

Az ország lakosságának áldozatkészsége és a hídepitők szorgos munkájának eredményeként 1949 december 20-ára itt feszül majd Buda és Pest között az ország "logrégibb" és ugyanakkor "logujabb" hídja. /MTI/

NOT-ítéletek

Tö & Sy/Sk/Hnó Bn Kovács Károly drogista résztvett rejtőzködő katonák felkutatásában. Elsőfokon hathónapi börtönre ítélték, a NOT a büntetést négyévi börtönre emelte fel.

Dr. Ficzeró Jonó, Tiszafüred volt főszolgabírója baloldali érzelmű lakosokat internáltatott és szoropo volt a gottózás körül is. A népbíróság kétévi börtönt szabott ki, a NOT Oszkó-tanácsa háromévi börtönre emelte fel a büntetést. /MTI/

Egészséges munká alakotházak épülnek Miskolc környékén

Kir & MF/M/ /IE/Sk/Hnó Bn M i s k o l c, november 11.

A Diósgyőri Házépítő Szövetkezet harminc családi ház építését kezdte meg. Erre különösen nagy szükség van, mert a miskolckörnyéki lakások a múlt rendszer néppollonos politikája következtében igen zsufoltak és egy részük egészségtelen. Eppen ezért tavasszal újabb 150 házat építenek ezen a területen. /MTI/

S.

BELFÖLDI HIREK.

B. 24. szám.

1948. november 11. 15 óra 40 perc

/"Vége szakad annak, hogy az imperialisták...3. folyt./ Na/Sk/Pr B

amely addig is számos alkalommal tanujelét adta rokonszenvének és szolidaritásának, most kiállítását rendezte. A felszabóító görög hadsereg harcának első szakaszában, amikor az olasz fasiszták és a népi mozgalmak ellen küzdött, 800.000 hazafit vesztett. Az angol-amerikai imperialista tervek, melyek Görögországból hidfőállást akarnak kiépíteni a népi demokráciák ellen, innár évek óta megtörnek a nép ellenállásán. Az amerikaiak/megszállt Görögországban nincs sen görög kormány, sen görög állam, csupán amerikaiak vannak, akik parancsolnak és lakájok, akik engedelmességeknek. Az amerikai új fasiszmus tömeges letartóztatásokat parancsol. Az amerikai trösztök kirabolják az országot. A szabad Görögországban mindenki egyenlő polgárjogokat élvez, politikai állásfoglalásra való tekintet nélkül. Itt nincs sen börtön, sen koncentrációs tábor.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Olt Károly vezetésével a megjelöltek megtekintették a kiállítást. /MTI/

/által

Magyar-hét Lengyelországban

Kö/Sk/Hnó Bn Lengyelországban november 22 és 28-a között magyar barátsági és kulturális hetet rendeznek. A kulturális-hét keretében ünnepelesen megnyitják Varsóban a Magyar Intézetet. Azonkívül két kiállítást is rendeznek, egy népművészeti kiállítást Krakóban, Varsóban pedig egy dokumentációs kiállítást, amely a magyar népi demokrácia nagy mutatója. A lengyelországi magyar-hétre népes magyar küldöttség utazik Lengyelországba, amelynek tagjai lesznek többi közt Mihályfi Ernő miniszter, a Magyar-Lengyel Társaság elnöke, Lukács György, Andics Erzsébet és Szalai Sándor egyetemi tanárok, Illyés Gyula és Nagy Lajos írók, a művészek közül Székely Mihály, Antal János, Zathureczky Ede, továbbá a Vársárhelyi kórus. /MTI/ /eredményeit LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1948 november 11

16 óra 10perc

Tudósok az élmunkás körökben - A Tudományegyetem kémiai intézetei együttműködnek az üzemi élmunkáskörökkel. - Dr. Buzágh Aladár nyilatkozik

IE/Sz/Hnó Cp Bn A Szakszervezeti Tanács termelési osztályának kezdeményezésére a Tudományegyetem egyes intézetei és az üzemi élmunkáskörök rövidesen szoros kapcsolatot teremtenek egymással. A Szakszervezeti Tanács felkérésére a kémiai intézetek vállalták, hogy segítik a vegyészeti üzemek élmunkáskörök munkáját. Ezzel kapcsolatban megkérdeztük dr. Buzágh Aladárt, a kolloidkémiai intézet igazgatóját, miért látja szükségesnek és hogyan kívánja megvalósítani az élmunkáskörökkel való együttműködést?

- Ennek az együttműködésnek igen nagy jelentősége lesz mind az üzemi, mind az egyetemi dolgozók számára - mondotta Buzágh igazgató. Mi segítünk a munkásoknak szakproblémáik megoldásában, megkönnyítjük szakmai fejlődésüket. Az egyetemi tanároknak és munkatársainak viszont alkalmuk nyílik megismerni az ipar, a termelés gyakorlati kérdéseit is. Ez elengedhetetlen feltétele a magyar természettudomány és ipar fejlődésének és könnyebbé teszi a mi munkánkat is.

- Az öt kémiai intézetből öt tanár és 11 tanársegéd vállalta - talán mondanom sem kell, hogy nagy örömmel - az élmunkáskörökkel való együttműködést. A Szakszervezeti Tanácsal együtt már össze is állítottuk, hogy jellegüknek megfelelően az egyes intézetek mely üzemekkel lépnek kapcsolatba. Ugyanez a Szakszervezeti Tanácsal dolgoztuk ki erre a tervet. A professzorok néhány alkalommal, mint vendégek részt vesznek a körök értekezletein. Itt megismerkedünk a legfontosabb üzemi szempontokkal, az újítókat foglalkoztató kérdésekkel s. felmerült szakproblémákban tanácsot adunk a munkásoknak. Rövidesen rendszeres előadásokat is fogunk tartani az élmunkáskörökben. Biztosak vagyunk benne, hogy a munkások is olyan nagy érdeklődéssel és örömmel fogadják bennünket, mint amilyenek mi magunk közöttük - fejezte be nyilatkozatát Buzágh professzor. /MTI/ LP

Az FTC kártérítési felelősségét állapította meg a törvényszék a tribünleszakadás károsultjaival szemben

Tó & UL/Sk/Hnó Bn A törvényszék esütörtökön ugyanevett "közben-szóló ítélettel" határozatot hirdetett ki abban az ismeretes kártérítési perben, amelynek alperesi az FTC és az HUSZ volt. Még múltév tavaszán történt, hogy az FTC-pálya egyik tribünje leszakadt és sok néző a lyosan, vagy kevésbé súlyosan megsérült. /Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

323. kiadás

1948 november 11.

16 óra 15 perc.

Atadták a magyar dolgozók ajándékait a Szovjet Hadsereg képviselőinek

és pl. az esztörtökön délben az ország különböző részeiből érkezett munkásokból és dolgozó parasztokból álló küldöttség ajándékokat adott át a Szovjet Hadseregnek a Nagy Októberi Forradalom 31. évfordulója alkalmából.

A küldöttséget a magyarországi szovjet kolónia klubjában Malovszkij ezredes fogadta. Az ajándékok átadásánál Kovács István országgyűlési képviselő, a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségi tagja is jelen volt. Az ajándékok átadó munkások között Toth József, a diósgyőri vasgyár munkása mondott rövid üdvözlő beszédet.

A magyar nép, a magyar munkáscsoportok ajándékát hozták a Szovjet Hadseregnek az Októberi Forradalom 31. évfordulójára - mondotta. A Szovjet Hadsereg örösi áldozatokat hozott Magyarországra felszabadításért. De a szovjet nép ennél is többet adott nemcsak nekünk magyaroknak, hanem az egész világ dolgozóinak is. A diósősi és Októberi Forradalom példaként áll valámszavunk előtt. A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának történetéből tanulunk mindnyájan, abból tudjuk, hogyan kell dolgoznunk. Ismételtlen megköszönjük azt a sok áldozatot, amit értünk, a magyar népért hozott a diósősi és Szovjet Hadsereg és kérem, fogadják szeretettel szörény ajándékunkat.

Horváth István, Tolna-megye kisparaszti származású képviselője a magyar dolgozó parasztság nevében üdvözölte a hatalmas Szovjetuniót.

- Az Októberi Forradalom magyar történelem is volt - mondotta. E forradalmat győzelemre vivő diósősi és hadsereg hozta nekünk a szabadságot és ennek köszönhetjük, hogy mi, a sokáig elnyomásban tartott földművelők és munkások végre földet kaphattunk és nem az uraknak, hanem magunknak dolgozhatunk. Igérjük, hogy a jövőben fokozzuk a munkát a dolgozó magyar nép javára.

A munkás- és paraszt-küldöttség szóbeszédének beszédét a jelenlévők hevesen megtapsolták, majd Malovszkij ezredes válaszolt a Magyarországon tartózkodó szovjet katonák nevében. Megemlékezett arról, hogy a Szovjetunióval együtt az egész világ haladó emberisége is ünnepli az Októberi Forradalom 31. évfordulóját. Örömteljesen fejezte ki, hogy a magyar munkások és dolgozó parasztok úgy ünnepele-tek, mintha a Forradalom évfordulója sajátjuk volna. Különösen a Szovjet Hadsereget övezte a magyar dolgozó nép szeretete.

- Ezt a szeretetet kiérdemítették a szovjet katonák - hangsúlyozta - mert megvédték a forradalmat, megvédték a szovjet hazai függetlenségét, felszabadították Európa elnyomott népeit és most készek a békét megvédeni. Az önkéntes jelenléte is bizonyítja, hogy a magyar nép mennyire tiszteli hadseregünket és az szavainra különös örömmel, mert az önkéntes országok egyike a népi demokráciák élén haladó országoknak. A Szovjet Hadsereg nevében hatalmas köszönetet nyújtunk a jövő ajándékait.

II /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.24. kiadás

1948 november 11

16 óra 20 perc

/Az FTC kártérítési felelősségét állapította meg... folytatás/

T8 & UL/Sk/Hné Bn

A károsultak kártérítési követeléssel fordultak a bírósághoz, amely teljes egészében az FTC kártérítési felelősségét állapította meg, mert az egyesület a pályatulajdonos és neki kellett volna gondoskodni a tribünök biztonságáról, kijavításáról. /MTI/

November 18-án, esztörtökön tárgyalja a munkabíróóság Kaas Albert és társai valutaügyét

T8 & UL/Sk/Hné Bn A budapesti Államügyészség szordán kiadott vádirata alapján november 18-án, esztörtökön fogja tárgyalni a munkabíróóság dr. Jávor Iván elnöklétével Kaas Albert és 61 társának barosempész és valutaüzérkedési bűnügyét.

A tárgyalás előreláthatólag egy hétig tart. /MTI/

Megölték szomszédjukat, fogházbüntötést kaptak

T8 & Km/Sk/Hné Bn Hegyes János és Hegyes Ferenc szolnoki lakók sok egy perces ügy miatt feszült viszonyban voltak szomszédjukkal, Belső Mórddal. Egy alkalommal újra összecseszték, verekedésre került a sor, a két Hegyes-testvér a dulakodás során kapával, vasvillával támadt Belsőre, aki olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy másnap meghalt. Végössze fokon a Kúria Hegyes Jánost nyolc, Hegyes Ferencet öt évi fegyházra ítélte. /MTI/

Felvesszük a diplomáciai kapcsolatokat a Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal

KM & FE/PM/Hné Bn Rajk László külügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács hozzájárult, ahhoz, hogy a magyar kormány elismerje a Független Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot és vele diplomáciai, valamint gazdasági kapcsolatokat létesítsen. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

3 25 kiadás 1948 november 11. 16 óra 25 perc.

/Adták a magyar dolgozók ajándékait a Szovjet Hadsereg képviselőinek, folytatás. § Pl Bn

Kelvezkij, az orosz beszédet a szovjet és magyar hadsereg barátságának, a szovjet és magyar nép barátságának elismerésével folytatja. A küldöttség tagjai lelkesen ünnepelték Szatalin generalisszimusz, a világ dolgozóinak vezérét. Ezután átadták az ajándékokat: harmonikákat, remekbe készült bányász lapokat, plaketteket és snobroket. Az ünnepség befejezése után a munkások és parasztok küldöttjei még hosszú ideig barátságosan elbeszélgettek a Szovjet Hadsereg képviselőivel. /MTI/

Országgyűlési bizottsági ülések

§ Ogy Pl Bn Az országgyűlés közgazdasági és közlekedésügyi, valamint pénzügyi bizottsága november 15.-én, hétfőn délután 11 órakor az I.sz. bizottsági teremben együttes ülést tart. Társg: a miniszterelnök jelentése az 1947/48. évi hivatalos statisztikai munkaterv tárgyában.

Az országgyűlés gazdaságfejlesztési bizottsága november 18.-án, kedden délután 10 órakor az I.sz. bizottsági teremben ülést tart. Társg: a magyar állam gazdaságáról az 1945. évi, valamint az 1946. évi január hó 1.-től július hó 31.-ig terjedő időszakokról és a Legfőbb Állami Számvevőszéknek a zavarok elhárítására vonatkozó jelentése, továbbá a Számvevőszéknek az 1946/47. költségvetési évről készült jelentése. /MTI/

Honvédelmi törzsi tanácsok és népbíróságok ülései

Pé UL & PM/Pl Bn A budapesti népbíróság dr. Tutsak tiszteletteljes elnökségében kezdte tárgyalni Brokás Matyas veleményét és Dr. K. E. ne volt vezérőrnagy hűborsú és népbírósági büntető. A két törzsi tanács az 1944-es visszavonulás alkalmával a Tatar-hágó közelében mielőtt kihátráltak nélkül szabrtalan közváltással legyilkoltatott két honvédet. A katonák a vamból jettek vissza sebesült n, amikor Dr. K. rájuk támadt és Brokással együtt elöl állították a szarvasföldön honvédek.

A fővárosi tanács - több tanu kihátráltak után - január 15.-én napaltat. 1. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

3 26. kiadás 1948 november 11. 17 óra 10 perc.

A nyilások által elrabolt értékek tulajdonosainak birtokbাহelyezése

PM & Slc/Hnó ME Bn A nyilások és németek által nyugatra hurcolt vagyon tárgyak visszahozása során házakorúltok olyan értékek, - ólászorok, arany- és ezüsttárgyak stb. - is, melyek tulajdonosainak novót a lefolytatott vámmoljárás során kötségtelenül meg tudta állapítani az átvovő bizottság. Ezeket a szomélyeket a pénzügyminiszterium folyamatosan felszólítja azoknak az igazolásoknak bonyujtására; melyek segítségével lefolytathatják a birtokbাহelyezési oljárást. Ezután értékeiket visszanyerik a jogos tulajdonosok.

Azokat a javakat pedig, melyeknek igazolt tulajdonosai, vagy azok jogutódai már fel nem találhatók, de származásuk, vagy vallásuk miatt az olmult uralmi rendszerben üldözöttek voltak, az átvovő bizottság átengedi a Zsidó Holycollitási Alapnak. A pénzügyminiszterium végül felhívja a közönség figyelmét arra is, hogy az onlitott oljárás során igazoltakat feltétlenül kiértosítí és ezért felesleges a miniszteriumot ilyen ügyekben olözotesen folkeresni. /MTI/

A NÉKOSZ táncgyűjtése Longyelországba utazik

NÉKOSZ §/Hnó Bn November 20-án indul Varsóba a magyar kulturdologokéio. A dologokéioval utazik a NÉKOSZ világhírű táncgyűjtésének 25 tagja is, hogy a magyar-longyel hótan bemutatassák a magyar nép táncait a longyel dolgozóknak. A táncgyűjtés 10 napig marad Longyelországban és Varsón kívül számos más várost is meglátogat. /MTI/

A dobroceoni Magyar-Szovjet Barátságai Napok másora

Mó/PM/Hnó Bn November 13-án, 14-én és 15-én rendezi a Magyar-Szovjet Kiválódsái Társaság Dobroceonban a Magyar-Szovjet Barátságai Napokat. November 13-án délután 17 órakor közgyűlés lesz az MSZMT új dobroceoni székházában. November 14-én délután 11 órakor Szakasits Árpád köztársadági onök felavatja az MSZMT új székházát. November 15-én Grcokov professzor a Szovjet Tudományos Akadémia alelnöke tart előadást a dobroceoni tudománygyotomon. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1948 november 11

18 óra 30 perc

Főtársa B. 24. kiadásunkban szereplő "Elvesszük a diplomáciai kapcsolatokat a Kórcsi Népi Demokratikus Köztársasággal" című hírünkhöz

Kül & BJ/BJ/Hné Bn A magyar kormány elhatározását táviratváltás előzte meg Rajk László külügyminiszter és Pad Hannon, a Kórcsi Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere között. Pad Hannon kormánya nevében diplomáciai és gazdasági kapcsolatok létesítését javasolta.

Rajk László külügyminiszter válaszában üdvözölte az új demokratikus államot, mint a szabadságszerető népek egyre növekvő táborának új, önálló tagját és közölte, hogy a magyar köztársaság kormánya készséggel felveszi a diplomáciai és gazdasági kapcsolatokat a Kórcsi Népi Demokratikus Köztársasággal. /MTI/

Berei Andor elbucszott a Torvhivatal dolgozóitól

TH § Kö/PM/Hné Bn Az Országos Torvhivatal dolgozói esütörtök délután ünnepélyesen elbucsztak Berei Andortól, a hivatal eddigi főtitkárától. Berei Andor főtitkári működését Vajda Imre államtitkár, a Torvhivatal elnöke méltatta és hangsúlyozta, a hivatal továbbra is abban a szellemben dolgozik, amelyet Berei Andor honosított meg. Pogácsás György, a Torvhivatal dolgozói nevében ígéretet tett, hogy a megkezdett munkát ugyanolyan lelkesedéssel és erőjük latbavetésével folytatják, mint Berei Andor vezetése alatt.

Berei Andor az üdvözlésekre válaszolva kiemelte, hogy a hivatalban értékes kollektív munka folyt és ez a kollektív munka minden nehézséget leküzdve, jelentős eredményekhez vezetett. Hangsúlyozta, hogy a hivatal még nem jutott túl a munka nehezén, mert bár a tervezdélkedés alapjait sikerült lerakni, még óriási feladatok állanak előtte s ezekre fel kell készülni.

"Né feleldkezzünk meg - mondotta - azokról a százszorszépről sem, akik mindennapi munkájukkal és erőfeszítésükkel lehetővé tették az elért eredményeket, amelyekre méltán büszkék vagyunk." A Torvhivatal és dolgozói továbbra is ezekre az értékre támaszkodnak. /MTI/

Hálálraitólták a lányesóki rablógyilkost

Kir & VG/Hav/Hné Bn P ó c s, november 11.

A pécsi törvényszék, mint rögtönítélő bíróság esütörtökön vonta felelősségre Bovanovics Mihály 25 éves lányesóki lakos, mezőgazdasági munkást, aki Lányesók községben Varga Kátyás 65 éves kisbirtokost megfojtotta, majd feleségének átvágta a torját, ezután a talált 180 forinttal és több ruhaneművel megszökött. A rögtönítélő bíróság kétél általi halálra ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 28. kiadás

1948 november 11

19 óra 15 perc

Grekov professzor előadása a budapesti tudománygyűtemen

Mó/PM/Hné Bn Grekov professzor, a Szovjet Tudományos Akadémia alelnöke, esütörtökön délután a Rázmány Páter Tudománygyűtemen megtartotta második előadását "Az orosz művelődés forrásai és a kiovi ruszj művelődés" címmel. Az Egyetem a uláját zsűfólásig megtöltötte az érdeklődő közönség, a magyar tudományos élet legkiválóbb képviselői is megjelentek az előadáson. Zsirai Miklós dokán üdvözölő szavai után a közönség lelkes tapsa közepette kezdte előadását Grekov professzor.

Kö/Sz/Hné Grekov professzor az orosz nép anyagi és szellemi kulturájának fejlődését mutatta be abban az időben, amikor a régi orosz állam kialakult. Bevezetőben leszögezte, hogy az osztálytársadalomban nincs egységes kultúra, hanem magától értetődően az uralkodó osztályok kulturája magasabb, minthogy ennek kiépítésére minden lehetőség kizárólag az ő kezükben van. Hangsúlyozta ezután, hogy valamely nép östörténetének tanulmányozásánál a nép őseinek kulturális értékeit is tanulmányozni kell. A szlávok keletkezése gyökereiben scythák és a scythák előtti időkre nyulik vissza. Különböző törzsek, amelyeket görög gyűjtőnévvel scythának neveznek, hosszú, egymásközi érintkezés során új otnikai egységekbe alakultak s ezeknek egyike a szlávok. A scytha-korszak sok olyan ősi szokást adott át a keleti szlávoknak, amelyek mélyen belegyökereztek annak életébe és sok orosz népszokásnak lettek az alapjává. Az eredeti keleti szláv, másnéven ant, vagy orosz kultúra a VI. és VII. században jelenik meg először. Ennek a kulturának a központja a Dnyepor-vidéke, amely már korán intenzív kereskedelmi kapcsolatba lépett a római birodalom keleti provinciáival. A VIII. században ez a korszak átmenyűgynövezett kiovi-korba. Erre az időszakra jellemző a Kelettel való kapcsolatok megerősödése és a helyi tornelés erős fejlődése.

- A VI. és VII. századból fennmaradt sok művészi bronz és ezüsttárgy tanuskodik arról, milyen magas fokon állott ebben az időben a művészet a Dnyepor-vidéken. Rendkívül érdekesek a ruházati leletek: hosszúujju ing, bokáig érő nadrág, az ing mellrészén széles himzéssel. Ez az öltözké több századon keresztül jellemző a Dnyepor-vidék lakosságára és ma is megtalálható Ukrajnában és Fehéroroszországban.

- A legújabb ásatások is, amelyeket a jaroslavi Rostov város elődje, Szarszkoje Gorodisce vidékén, valamint Lagoda városban folytattak, bebizonyították, hogy a keleti szlávoknak a kiovi állam megalakulása, tehát a IX. század második felőlött már igen jelentős anyagi kulturájuk volt. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1948 november 11

19 óra 35 perc

/Grekov professzor előadása ... 1. folytatás./ Kő/Sz/Hné Bn

A X-XII. századból maradt sok értékes építkezési emlék is maradt fenn. Így többi közt a híres kievi Szófia székesegyház. A legújabb ásatások során kiderült, hogy a kievi Szófia templom helyén már korábban is állt egy templom, amely ugyanolyan monumentális volt, mint az, amelyik később a helyére épült. Feltárták a X. század közepéről származó fejedelmi palotát is, amely szintén építészeti tudásról, művészi készségről és rendkívül fejlett ízlésről tanuskodik. Ilyen építményekben azonban más orosz városok is bővelkednek. Természetes, hogy ezeknél a középkori nagy építkezéseknél résztvettek bizánci mérnökök is, de ilyen építkezéseknél nemcsak mérnökökre, hanem jólképzett mestermesterekre is szükség van, akiket pedig nem hoztak Görögországból. Így Borisz és Glóh, az első orosz szentek síremlékét a XI. században orosz mestermesterek rendkívüli művészettel készítették el. Egy XII. századból bizánci költő dicséri az orosz esztétizmusokat és készítőit, a XIII. században pedig az olaszok nagy dicsőretekkel szólnak Gújúk mongol khán trónjának művészi értékéről.

Érdekes részleteket mondott el Grekov professzor az ősi orosz vallás fejlődéséről. Az első ismeretes korszak volt a vampirok és vizitündérek kora. Ezután következett az ősök tisztelgetése, majd az a kor, amikor az istenek már osztályjellegűt kaptak. Ebben a korban főleg két isten szerepelt, az egyik Perun, a "fegyverek" istene, a másik Volosz "a pénz, a kereskedelem, a gazdaság" istene. Később Vlagyimir Szvjatoszlavics az állam egységének megszilárdítása érdekében az egész országban a fejedelmi család istenét tette meg főistenné, de ugyanakkor megengedte több más isten, így például a finn törzsek istennőjének kultuszát is. Többi között az a vallási türelmosság is hozzájárult ahhoz, hogy előkészítse a talajt a kereszténység felvételéhez. A kereszténység első nyomai már a Krisztus utáni első századokban megjelentek a keleti szlávoknál és sok hitetlen ember van arra, hogy a kereszténység ott kétségtelen sikereket ért el, még mielőtt hivatalos államvallássá lett volna.

- Az oroszoknak már a kereszténységnek államvallássá való elismerése előtt is volt írásuk. Kezdetben latin és görög betűket használtak, mindaddig, amíg Cyrill és Method megalkották a szláv ABC-t.

- A kereszténység felvétele idején mind Róma, mind Bizánc elküldték követeket a keleti szlávok uralkodójához, mert mind a kettő azon igyekezett, hogy ezt a nagy és művelt országot a maga oldalára állítsa. A Pápa két ízben is küldött követeket az ország színhelyére, Korszumba.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1948 november 11

21 óra 50perc

/Grekov professzor előadása... 2.folytatás./ Kő/Sz/Hné Bn

A második követségben a Krisztus utáni 1.000. évben résztvettek a csah és a magyar király küldöttei is. Az orosz őskronikák megjegyzik, hogy az akkori fejedelmek: Vlagyimir békességben élt a környező fejedelmekkel, a lengyel Boloszlávval, a magyar Istvánnal és a csah Andrással és nagy szeretettel uralkodott közöttük. Ez kétségtelenül mutatja, hogy Ruszj, a keleti szlávok országa szoros kapcsolatban állt a felsorolt országokkal és ezek a kapcsolatok igen sokoldalúak lehettek, ha az évkönyvíró szükségesnek tartotta aláhúzni az ezek között az országok között uralkodó "békét és szeretetet".

A hallgatóság, amely mindvégig feszült figyelemmel kísérte az előadást, annak befejezése után hosszantartó, lelkes ünnepségben részesítette Grekov professzort. /MTI/

Felajánlások a sztrájkoló francia bányászoknak

IE/IE/Hné Gp Bn Tatabánya össz munkássága felajánlotta egy műszak alatti keresetét a francia bányászok megsegítésére. - Ugyancsak Tatabányán az Alumíniumgyár munkásai 349 forintot, az Állami Gimnázium tanárai 159.60 forintot, a kiskereskedők egyesülete pedig 500 forintot gyűjtött a francia bányászoknak. A tatabányai Cementgyár munkásai fejenként heti egy forintot ajánlottak fel erre a célra. /MTI/

Önköltségesülékentés a Tokod-altárói bányában

Tud/IE/IE/Hné Bn A Tokod-altárói bányában 629-es munkabrigádja a kitűzött 10 százalékos helyett 23 százalékkal csökkentette a robbanóanyagfelhasználást és 5 százalékos helyett 7 százalékkal a faanyagfelhasználást. Ezzel a munkaversenyben 129 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

"Dolgozók az iskoláért"

Tud IE/IE/Hné Bn A tatabányai üzemek dolgozói rohammunkával helyrehozták a tárlányi általános iskola épületét. Süttő község lakossága az MDP rohammunkásainak segítségével a maga erejéből építette újjá a község iskoláját. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1948 november 11

20 óra 15 perc

A Magyar-Jugoszláv Társaság jelentősége a Tito-csoport körül politikája elleni harcban - Brankov Lázár nyilatkozata

D/PM/Hné Bn Brankov Lázár követtségi tanácsos, a Magyar-Jugoszláv Társaság elnöki tanácsának tagja, nyilatkozatot adott a Déli Csillagnak, a Magyar-Jugoszláv Társaság folyóiratának a Tito-csoport bűns elhajlásáról. A nyilatkozatban foglalkozik a Magyar-Jugoszláv Társaság további munkájával is. A nyilatkozatot részletesen ismertették a Magyar-Jugoszláv Társaság esütörtök esti klubnapján.

Brankov nyilatkozatában rámutat, hogy a Tito-klubb a jugoszláv nép érdekeit elárulva, ma Jugoszlávia és Magyarország baráti együttműködését rombolja s arra törekszik, hogy a jugoszláv népben sovinszta szenvedélyeket lángellobbantva, gyűlölködést szítson a szomszédos népi demokráciák iránt. A Tito-klubb, amely már régóta nem képviseli a párt és az ország többségét, létezését saját népének megtévesztésére, a sovinszta gyűlölködés szítására, a nyers és nyílt terrorra építi.

Hangsúlyozta ezután, hogy Tito a felszabadító háborúban azért vált naggyá, mert benne a jugoszláv nép azt az embert látta, aki a Szovjetunió vezetőinek bizalmát bírja. 1941 kezdődött a nép nem ismerte Titot. Mikor róla hallottak, azt kérdezték: "Ki az?" A válasz így hangzott: "Sztálin tudja, kicsoda Tito!" - "Nos, ha Sztálin tud róla, akkor minden rendben van!" - válaszolta a nép. A háború befejeztével azonban kitűnt, hogy Titóban nincs ráteremttség az újjáépítésnek és a szocializmus építésének nagy feladataira. Titonak a dicsőség a fejébe szállt s ez történt a hozzá legközelebb álló munkatársával is. Elvesztették a kapcsolatot a valósággal, nagyzási hőbortba estek, nem számoltak az ország reális lehetőségeivel. Ezzel párhuzamosan a Jugoszláv Kommunista Pártban a beforakodott osztályellenes elemek, - kulákok, kereskedők, - egyre nagyobb befolyáshoz jutottak. Tito csoportja ahelyett, hogy ezeket az elemeket eltávolította volna a pártból, a pártellenes és nacionalista elemek zsákmánya lett s az ötödik kongresszus után az ő zászlójukat tűzte a párt élére. Ma a Tito-frakció harcban áll a párt egészséges, proletár-internacionista erőivel.

- Miközben a Tito-csoport elárulja a nemzetközi munkásmozgalmat, elárulja Jugoszlávia és Magyarország népének kölcsönös testvéri együttműködését is. Ilyen körülmények között a Magyar-Jugoszláv Társaság munkája különleges jelentőségűvé és fontosságúvá válik. Ezen a munkára szükség van s még nagyobb energiával kell továbbfolytatni. Meg kell érteni, hogy népeinkben továbbra is él az együttműködés vágya, harcolni kell a sovinizmus és gyűlölködés-ellen, amit a Tito-csoport akart lángellobbantani. Ezt a munkát azonban csak akkor lehet eredményesen végrehajtani, ha a Társaság egyúttal következő harcát folytatja a Tito-csoport körül politikája ellen s mindent megtesz a politika helyreállítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1948 november 11

20 óra 45 perc

A WM-ben Élmunkás-kör alakult

SzK/PM/Hné Gp Bn A csepeli WM-gyárban mintegy két hónappal ezelőtt a büszke élűzőm-jelvény lekötült a gyár kapujáról és azóta a gyár nem élűzőm. A WM-gyár dolgozói nem akarnak ebbe minden további nélkül belétörődni. Hogy a termelést növelni tudják és az üzom dolgozói megfelelő eredményt mutathassanak fel a munkaversenyben, a dolgozók szakmai és politikai képzettségét ol kell mélyíteni. Ezért esütörtökön délután a WM-gyárban megalakították az Élmunkások és Ujítók Körét.

Az alakuló gyűlésen Lakatos Béla, a Szaktanács termelési osztályának vezetője felhívta a brigádvezetőket, hogy a Körben szerzett újításokat, tapasztalatokat terjesszék brigádjuk tagjai között. Ez majd eleven kapcsolatot létesít az Élmunkások és a dolgozók nagy tömege között. A Körnek a haladás egyik biztos fellegvárának kell lennie, ahol a fizikai és értelmiségi dolgozók vállvetve, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével sikerre viszik a szocialista termégygazdálkodást.

Balogh Béla a csepeli WM-gyári MDP bizottságának nevében a műszaki képzésnek szükségességét hangoztatta. Javasolta, hogy tartsanak műszaki előadásokat, hogy a műszaki szakemberek adjanak tanácsokat azoknak, akik konkrét problémákkal hozzájuk fordulnak.

Ujvári József, a WM-gyári Vasas Szakszervezet titkára hangoztatta, hogy a magyar munkásosztálynak, az egész dolgozó néphek az elkövetkezendő év folyamán sokkal több szakmunkásra lesz szüksége és az Ujítók Körének egyik feladata lesz, hogy segítse jó szakmunkáskaderek kinevelését és politikai képzettségüket továbbfejlessze.

Dr. Valkó Márton a WM-gyár igazgatósága nevében üdvözölte az Élmunkások és Ujítók Körét.

Ezután Lakatos Béla 38 ujító között, akik újítási és ésszerűsítési javaslataikkal nagyban hozzájárultak a gyár termelésének fokozásához, 25.750 forint jutalmat osztott ki. /MTI/

Dinyés, Darvas, Nógrádi és Nyárády mondanak beszédet a soproni Bajcsy-Zsilinszky emlékünnepon

Tud & Mf/M/Hné ME Bn S o p r o n, november 11.

A koalícióba tömörült pártok soproni szervezetei november 14-én, vasárnap nagyra bász Bajcsy-Zsilinszky-emlékünnepot rendeznek Sopronban és Sopronkőhidán. Délolött Sopron város főterén a koalíciós nagygyűlésen Dinyés Lajos miniszterelnök, Darvas József miniszter és Nógrádi Sándor államtitkár mond beszédet. Az ünnepegyet délután Sopronkőhidán folytatják, ahol Nyárády Miklós avatja fel Bajcsy-Zsilinszky Endre mártírnapjának helyén az emléktáblát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1948 november 11

21 óra ~~perc~~

A pécsi pedagógiai főiskola megnyitó ünnepsége

Kir & K1/Hav/Hné Bn P é c s , november 11.

A pécsi állami pedagógiai főiskola és a vele együttműködő Tavassy Lajos népi kollegium esztendőnkön tartotta megnyitó ünnepségét a pécsi egyetem csarnokában. Dr. Szabó Pál Zoltán egyetemi magántanár hangoztatta, a főiskolának az új magyar demokratikus társadalom kialakításában alapvető részt kell vállalnia. Olyan értelmiséget akarunk, amely nemcsak szolgálja a népi demokráciát, hanem harcol is érte.

Dr. Gyotvai János főispán hangoztatta, hogy az ifjuságnak részt kell vennie az új, szabad, független, népi demokratikus Magyarország építésében. Szentistványi Gyula a főiskolai hallgató-ság nevében tett ígéretet, hogy a magyar népnél méltó áldozatát komoly munkával viszonzozzák.

Dr. Tolnai Gábor miniszteri osztályfőnök a kultuszminiszter képviselőjében mondott beszédet. Örömmel állapította meg, hogy a múlt évhez viszonyítva lényeges haladást lát a pécsi egyetemi élet demokratikus fejlődésében. Örömmel látja azt is, hogy a pedagógiai főiskola ifjusága és tanári kara élen jár ebben a fejlődésben. Méroy Ferenc, az Országos Neveléstudományi Intézet igazgatója hangoztatta, tanárnak és diáknak egymás segítségére kell lennie a tanítás és tanulás minél eredményesebbé tételében. /MTI/

A magyarországi délszlávok határozott állásfoglalása Tito-klikkje ellen

Kir & NÁ/m/Hné ME Bn M o h á c s , november 11.

A Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetsége szordán este Mohácson az Iparoskör helyiségekben országos nagygyűlést tartott. A nagygyűlésre Baranya-mogyi községeiből és Mohácsról hatalmas tömegben gyűltek össze az érdeklődők, hogy meghallgassák Hovan András országgyűlési képviselőnek, a Szövetség főtitkárának beszámolóját és Krsztonosics Ozrennek, a Tanjug budapesti tudósítójának tájékoztatóját. Bevezetőül a mohácsi délszláv zenekar eljátszotta a délszláv himnuszt, majd lelkes tapsból kísérve Hovan András képviselő tartotta meg beszámolóját.

Hovan András hangoztatta, hogy a Szövetség munkáját a Magyar Dolgozók Pártjának munkájára alapozza. Kérte a nagygyűlés résztvevőit, legyenek hűek ehhez a párthoz és ezzel együttműködve haladjanak a szocializmus építésének útján. Végül élesen állást foglalt a fokozott reakció vezetője, Mindszenty ellen.

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1948 november 11

21 óra 25 perc

/A magyarországi délszlávok határozott állásfoglalása...1.folytatás./

Kir & NÁ/m/Hné ME Bn Krsztonosics Ozren szólalt fel ezután. Brankov Lázár és annak a csoportnak nevében, amely a Tájékoztató Iroda nyilatkozata mellett foglalt állást, üdvözölte a szövetség vezetőségét.

"Kiszotok - mondotta - úgy érezzük magunkat, mintha hazánkban lennénk, testvéreink között. Ti itt szabadok vagytok, nyugodtan nyilváníthatjátok véleményeteket, de sajnós jugoszláviai testvéreink ezt nem tehetik.

- A Jugoszláv Kommunista Párt kongresszusa után láttuk - mondotta - hogy el kell hagynunk azt a szorongó, szorongó politikát, amelyet Tito és klikkje folytat és, hogy szent kötelességünk esatlakozni ahhoz a nagy nemzetközi munkásmozgalomhoz, amelynek vezetője Sztálin generalisszimusz. /Lelkes taps./ Miután az imperialisták alatt inog a talaj Görögországban, most Jugoszláviában akarnak újabb bázist teremteni maguknak hódító terveik megvalósítására. Rámutatott ezután, hogy mennyire leromlott az élelmiszeri helyzet Jugoszláviában. A Jugoszláv nép éhezik és ennek oka a Jugoszláv Kommunista Párt jelenlegi vezetőinek helytelen politikája. Tito és klikkje - hogy továbbra is uralkodni maradjon, - rettenetes terrort fejt ki. Azokat, akik Tito szorongó politikája ellen foglalnak állást bebörtönözik és megölik. A Tito rendszer nem tart sokáig. A Jugoszláv Kommunista Párt tagjai illegális mozgalmat indítanak. Jugoszlávia dolgozó népe, amely szereti a szabadságot és mindenekfelett szereti a Szovjetuniót és Sztálint /hosszantartó lelkes taps/nem engedi meg, hogy Tito áruló politikájával veszélybe vigye az országot. Nincsen senkinek joga korábbi szolgálataira való hivatkozással ahhoz, hogy árulója legyen a nemzetközi munkásmozgalomnak. Ilyen körülmények között legfőbb lelkiismereti kötelességünknek tartottuk kijelenteni, hogy nem vállalunk közösséget Tito politikájával. A ti kötelességetek elvtársak - mondotta - hogy együtt dolgozzatok a Magyar Dolgozók Pártjával, /lelkes taps/ Rákosi Mátyással és Sztálin generalisszimusszal, a szocializmus építésében. /Hatalmas taps./ A legközelebbi jövő megmutatja, hogy Tito politikája áruló politika és Tito, Kardelj és Gyilas az nemzetközi munkásmozgalom itélőszéke elé kerül.

Krsztonosics Ozren beszédét hosszantartó, lelkes tapsal fogadta a nagygyűlés. Azután határozati javaslatot javasoltak elő, amely szerint a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének mohácsi nagygyűlése a legelősebben elítéli a Jugoszláv Kommunista Párt jelenlegi vezetőinek marxista-leninista-ellenes, népi-ellenes politikáját. A Tito-klikk Jugoszláviában csak véres terrorral tudja fenntartani uralmát és politikájával elválasztotta a jugoszláv népet a Szovjetunió és a népi demokráciák országaitól, odadobva Jugoszláviát az amerikai imperializmus martalókéul.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1948. november 11. 21 óra 30 perc

Mozdonygyártásunk kilencszerezése a békebelinek és öt évre el van látva megrendelésekkel -

Felavatták a MÁVAG új lemezelőkészítő műhelyét és ültetőjét

Ni/Sp/PM Bn Csütörtökön délután ünnepélyes keretek között avatták fel a MÁVAG két és fél millió forintos költséggel felépített új lemezelőkészítő műhelyét, és a dolgozók korszerűen berendezett ültetőjét. Az ünnepséget Székely Lajos MDP üzemi párttitkár nyitotta meg. Megrendeléseink öt évre biztosítják mozdonygyáraink termelési kapacitásának kihasználását - mondotta. Ez a műhely hamar visszafizetja azt a két és félmillió forintot, amelybe felépítése került.

Károczag Imre iparügyi államtitkár ünnepi beszédeben hangsúlyozta, hogy az új műhely felállítása a hároméves terv végrehajtásának újabb nagyjelentőségű állomása, mert a mozdonygyártás legszűkebb keresztmetszetét bővíti ki, a kazánlemez-előkészítés munkáját gyorsítja meg és lehetővé teszi a MÁVAG mozdonytermelésének lényeges felemelését. Az új műhely felállításával mód nyílik újabb szakmunkások kinevelésére is.

A MÁVAG mozdonytermelése a jövő évben az előzetes tervek szerint az 1945 évi termelés 12 -szerezése lesz és mintegy 80 százalékkal haladja meg az 1947 évi termelést. De nemcsak a gyártott mozdonyok számának emelkedése fontos, hanem az is, hogy milyen lesz a gyártott mozdonyok minősége és mennyibe kerülnek azok. Jó minőségűeket csak jó szakmunkásokkal lehet előírni.

De nemcsak itt a mozdonygyártás terén van szükségünk képzett munkás-kaderekre, hanem népi demokráciánk legfontosabb vezető külszerveiben is. A következő hónapokban, években a munkások tízezreire van szükségünk ahhoz, hogy a honvédség, a közigazgatás, az ipar, a kereskedelem döntő pozícióit elfoglalhassák.

Károczag államtitkár ezután a folyamatos termelés gátló nehézségekről beszélt, kiemelve az anyagellátási nehézségeket, amelyeknek oka a szállítási határidők be nem tartása. Hangsúlyozta, hogy ezeket a nehézségeket mindenáron le kell küzdeni. A megoldás módja az, hogy kötbérrel kell sújtani annak a gyárnak vezetését, amely késedelmesen szállít, vagy nem azt a minőséget adja, melyet kikötöttek. Az ilyen vállalatokkal szemben megállapított pénállé egyrésze kell, hogy a vállalatok vezetőinek zsebébe is kerüljön, hárd/olcsóján is, érez, hogy rosszul dolgoztak, nem szállították, vagy rossz minőségűt adták.

Hangsúlyozta ezután, hogy a kétszáz ezer forint költséggel felépített ültető egyik bizonyítéka annak, hogy a termelés gondjai mellett gondunk van a dolgozók igényeinek kielégítésére is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1948 november 11 21 óra 45perc

/A magyarországi délszlávok határozott állásfoglalása...2.folytatás/

Kir & Ki/Hav/Hnó ME Bn

Mi, magyarországi délszlávok - mondja a határozati javaslat - biztosak vagyunk, hogy Jugoszláviában vannak nagy örök, amelyek hívok a marxizmus-leninizmus oszméjéhez és a Tito-klíkk folszámolásával a Jugoszláv Kommunista Pártot ismét a marxizmus-leninizmus útjára vezetjük vissza. Segítünk a jug szláv népnök ebben a munkájában. Szilárdan állást foglalunk a testvéri magyar dolgozó nép és annak élcsapata, a Magyar Dolgozók Pártja mellett. Harcolunk a Magyarországon még möglévő reakció, elsősorban a Mindszenty által vezetett népollonos uszítás ellen. Magyar testvéreinkkel együttthaladva építjük Rákosi elvtárs. vezetésével a szocialista Magyarországot.

A határozati javaslatot a nagygyűlés egyhangu lolkosodással fogadta el. A nagygyűlés azután üdvözlő táviratot küldött Rákosi Mátyásnak, amelyben forró szeretetéről, ragaszkodásáról és hűségéről biztosítja, kifejezve azt az elhatározását, hogy együttthaladva a magyar dolgozó néppel és elítélve a Tito-klíkk gyalázatos árulását, építi a szocializmust Magyarországon.

Dinnyés Lajos miniszterelnök küldött táviratban a nagygyűlés egyhanguan a legnagyobb felháborodással utasítja vissza Mindszenty népollonos uszításait és kéri a kormányt, vesse végül Mindszentynek a vajlás loplóba bujtatott, a dolgozó nép félrevezetésére alapított politikájának.

A nagygyűlés táviratban forró szeretettel és ragaszkodással biztosítja az egész világ dolgozóinak nagy vezérét, Sztálin generálisszimuszt és üdvözlí a Szovjetunió hős népét.

A nagygyűlés a magyar Himmusz hangjaival ért véget. /MTI/

Longyel művészek hangversenye

MLT §/Hnó Bn A Magyar-Longyel Társaság nagysíkorú hangversenyt rendezett csütörtök este a Magyarországon élő longyel művészek: Vanda Vilkomiszka hegedűművész, Tudnoszka Tatjana és Trybus Jan operabéncsesok közreműködésével. Az estélyon megjelent a budapesti longyel követség teljes személyzete, élén dr. Fiderkiewicz Alfréd longyel követtől. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. Kiadás

1948 november 11

22 óra 15 perc

/Előadás a szovjet-sebészet nagy eredményeiről...folytatás./

OSzSZ § /PH/Hnó Bn Ezután Kubányi Endre dr. sebészprofesszor és Rox-Kiss Béla tanár számoltak be a véradóközpont felállításáról. A legutóbbi minisztertanácson elhatározták, hogy Budapesten felállítsák a már régóta hiányzó véradóközpontot és melléje tanácsadó szervnek megszervezik a véradó tanácsot. A véradóközpont helyisége a Daróczy-uton lesz és egyelőre 34 főnyi személyzettel működik. Három osztálya közül az első a véradék megszervezésével, a második a szükséges laboratoriumi vizsgálatokkal, a harmadik az üzemi résszel, a vértkonzervok gyártásával foglalkozik majd. Az intézet ellátja majd az egész országot a vértömlesztéshez szükséges vérral, illetőleg vérplazmával. Később az ország egyes részein fiókokat fognak felállítani a szükségletnek megfelelően. Remélik, hogy önkéntes felajánlások alapján megfelelő mennyiségű vért tudnak gyűjteni.

A gyűlésen megjelent sebészek az elmondottakat nagy lelkesedéssel fogadták és a hozzászólók köszönetüket nyilvánították a népi demokrácia egészségügyi kormányzatának a régen vajdó kérdés gyors megoldásáért. /MTI/

-----  
Budapestre érkezett az Indiai Szovjet Barátok Egyesületének elnöke

D & Go/Go/Hnó Ö R. H. Jambhakar, az Indiai Szovjet Barátok Egyesületének elnöke feleségével esütörtökön este Budapestre érkezett. Jambhakar, mint a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság vendége, néhány napot tölt a magyar fővárosban.

Az indiai vendégeket a kolleti pályaudvaron a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nevében Fehér Judit, a Társaság kulturális osztályának vezetője és Várkonyi László üdvözölte. /MTI/

V 3 8 0 .

L